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BAJA
K iadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Telefon 45.

Szerkesztőseg
Baja, Eötvös József-utca 2. szám. 

Telefon 110.

Me s k ó  Z o l t á n .

E lőfizetési árak :

Egész évre . . . . 10 — K
Eél é v r e ..................... 5‘— K
Negyed évre . . . .  2'50 K

Egyes szám ara 10 fillér. 

Megjelenik szerdán és szombaton

K özgyűlés.
Tegnap, f. hó 28-án tartotta 

Buja város törvényhatósági bi- 
zottsúga március havi rend­
kívüli közgyűlését. A tárgysoro­
zatban megjelölt pontok fontos 
és a város anyagi érdekeit 
nagyban érdeklő ügyek tárgya­
lását helyezték kilátásba. Ennek 
tulajdonítható talán a törvény- 
hatósági bizottsági tagok érdek­
lődése a rendkívüli közgyűlés 
iránt. Egyébként a gyűlés le­
folyása sima volt, csak néhány 
nagyobb fontosságú tárgy fel­
színre kerülése provokált őlőn- 
kebb vitát.

A belügyminiszter leirata, 
melyben jóváhagyta a „ Bárány“ 
vendéglő, a róm. kath. kántor­
iak és a Grünhut-féle házlelke- 
ken szálloda és’ színház építé­
sére vonatkozólag hozott köz­
gyűlési határozótól, ismét aktu­
álissá tetlu a színház és városi 
vendéglő kérdését. Klein Rézsű 
bizottsági tagnak aggodalmai 
vannak a szubvenció iráni, 
szerinte a város nem bír el 
segítség nélkül 4 — 500 000 ko­
ronás befektetést. Weisz tanács­
nok szerint ez letárgyalt dolog, 
amiről már határozott a múlt 
közgyűlés. Meskó Zollán csak 
akkor tarthatja elfogadhatónak 
a tervet, ba először a városi 
vendéglőre bérlőt kapunk. Hosz- 
szus vitatkozás után a közgyű­
lés elfogadta a tanács javasla­
tát a 3500 kor. költséggel való 
tervpályázatra vonatkozólag.

Tudomásul vette a közgyűlés 
a belügyminiszter leiratát a 
Szentistván-tér rendezése és a

városi dijnokok szolgálati viszo­
nyai és javadalmazásának sza­
bályozása tárgyában hozott köz­
gyűlési határozatokat.

A kórházi bizottság előter­
jesztésére a kórház telkén épí­
tendő tüdöbelegpavillon tervé­
nek elkészítésével Janszky és 
Szivessy építészeket bízták meg 
1800 korona átalány összegért. 
Ugyancsak a kórházi bizottság 
előterjesztésére a kórház telkén 
építendő fertőző és bujakoros 
pavillonok terveinek elkészíté­
sére nyilvános tervpályázat hir­
detését határozta el a közgyű­
lés 200—200 korona árban.

A kir. tanfelügyelöségnek az 
állami ovodák összes építési 
és berendezési költségeinek 
megállapítása tárgyában való 
átiratánál Valentin bizottsági 
tag arra kérte a tanácsot, hogy 
igyekezzék protektoruink ulján 
minél több előnyt biztosítani a 
városnak. Erre Meskó Zoltán 
kifejtette, hogy már nagyon 
sokszor próbálkoztunk a pro- 
tektorokkal, de semmire sem 
mentünk, inkább a magunk ere­
jére támaszkodva dolgozzunk, 
akkor majd nagyobb eredményt 
érünk el. A kormánytól meg 
épenséggel nem várhatunk sem­
mit, hisz egyenesen rosszakara­
túnak mondhatjuk viselkedését 
— a felszólaló szerint — a 
város irányában, midőn még 
annyit sem tesz meg érdekünk­
ben, hogy a hónapok óta tartó 
föispánválságot megoldja.

Több kevésbbé fontos pont 
tárgyalása után a polgármester 
öt órakor a gyűlést bezárja.

Annyi szép eszme ?£;
halt meg már kúra ifjúságában, sok­
szor már csecsemő korában, a bü­
rokrácia szent berkeiben, hogy. már 
igazán banalitás számba megy erről 
beszélni. Nem is szól róla senki 
más, csak a sajtó: és ez is annak 
biztos tudatában, hogy ezzel csakis 
lelkiismeretének tesz eleget. Többet 
semmit. Tudja biztosan, hogy az 
ilyesmin átsiklik mindenki és hol 
keserűn, hol kiesinylően mosolyog, 
de komolyan igazán nem veszi.

Arról van ugyanis szó, hogy egy 
némelyik tanító, amint az időjárás 
megengedi, a szabadban fog taní­
tani, valamelyik árnyas, közeli erdő­
ben. Aki csak kissé is forgat néha 
újságot, azelőtt nem ismeretlen ez a 
mód : az erdei iskolák Németország 
iskolai egészségügyének igazán ha­
talmas oszlopai. Úgy hiszem, vagy 
legalább is szeretném hinni, hogy 
kivétel nélkül, mindenki gyártatlan 
örömmel fogadja e hirt. Megint egy 
cseppje a nemzetközi és abszolút 
becsű általános kultúrának . . .

Dehogy . . .
A magas fórum (értsd: az el nem 

intézett akta, a meg nem érkezett 
átirat) útját állja az egésznek. Leirat, 
engedély nélkül ezt meg tenni nem 
szabad. Tessék felírni és mire szep­
temberben beírnak, akkor majd le­
írnak . . . Addig azonban maradja­
nak a négy fal közt, a szépen 
kimért és csúnyán agyonzsuffolt 
négy csupasz fal között . . .

Egy kis
visszaemlékezés,

fordítsunk nehány sort reá, meg­
érdemli.

A „Bácsmegye", hajszál hijja, 
hogy agyon nem ütött bennünket a 
múltkor. Részletek tán feleslegesek. 
A Husvét előtt megjelent számában 
a „Bajai levelek" Írója megint a

bajai riporternek ront és alaposan 
kétségbe vonja ama sok száz ember 
látta katonai léghajó igaz voltát. 
Ehhez elvégre joga van, ezt már 
Tamás próféta is megtette. De alig 
egy hasábnyira e cikk után ékes 
szavakkal adja tudtul a lap olvasói­
nak, hogy Madarason, a harangozó 
végtelen örömére és büszkeségére, 
igenis leszállt az a léghajó. Ezek és 
ezek voltak benne, ezt és ezt tet­
ték . . .  Ez az egyik. A másik ha­
sonlóan érdekes. A „Bajai levelek" 
írója méltatlankodva és lenézően 
jegyzi még, hogy miért kellett azok­
nak vasúton visszamenniök. Hisz 
ott volt a léghajó. Mentek volna 
vissza azon . . .

Kedves Bácsmegye: Ön beblamálta 
magát . . .

Kedves Nemo, némi különbség­
gel: Ön leblamálta magát . . .

A mentőkről

irtunk a múltkor néhány kesergő 
sort. Nincs pénz, tehát hiába min­
den ambíció és munka. Továbbra 
is jól megfont kosarakban viszik 
majd a betegeket, szegényt és gaz­
dagot egyaránt. Akinek nem tetszik, 
az tetszése (azaz bizonyára nem 
tetszése) szerint görbittetheti magát 
hetedrét és rázathatja magát bete­
gebbé rosszul épített fiakkereinken. 
De senkinek sem jut az eszébe
— annyi irreális és füstbe ment 
vállalkozás mellett — beszerezni 
egy igazán modernül berendezett, 
nem feltűnő külsejű betegszállító 
kocsit és azt megfelelő díjért a kö­
zönség rendelkezésére bocsátani.

Nagy és hézagpótló jelentőséggel 
bírna, sok szenvedő beteg köszönné
— és elég szép jövedelmet is 
hozna.

A v ilá g o n  lé tező  
bármely gyártmányú Z o n g o r a IM aiiinó

nálunk 150 koronával olcsóbb, mint bármely budapesti vagy bécsi cégnél, készpénzért és részletfizetésre
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A közönség 
köréből.

Vettük a következő sorokat:

Hatszáz ember — ezt a hangzatos 
címet így folytathatta volna a Bajai 
Független Újság márc. 27-i számá­
nak a vezércikk Írója — éviekéit 
nyakig homokban, porban husvét 
vasárnapján a város legújabb és leg­
kellemesebb szórakozó helye, a sport­
telep felé vezető utón. azaz dehogy 
utón, Baja Szaharáján. Hát bizony 
ez tényleg olyan esemény, hogy 
igazán lehetetlen mellette szó nélkül 
elhaladni, mert a bokáig süppedő 
homoksivatag leszedi az ember lá­
báról a cipőt. Úgy van ! ez a téma 
nemcsak megérdemli, de egyenesen 
megköveteli, hogy róla ezen a helyen 
szóljunk. Mert nekünk bajaiaknak 
ritkán tellik örömünk abban, hogy 
a város részéről érjen bennünket 
valami kellemes meglepetés, úgy 
kell nekünk kiküzdeni, kiverekedni 
még a legszükségésebbet is.

Már másfél éve. hogy az uj sport­
telepen nyüzsgő élet folyik, hogy a 
sporttelep a közönségnek kedves 
vasárnapi szórakozó helyévé lett s 
már másfél éve úszunk nyakig ho­
mokban azért a kis élvezetért, amit 
a sport nyújt. Hát nemde régen fel 
kelleti volna tölteni azt az utat ami­
ről itt szó van a Rókus sirkert bal 
hátsó sarkától a sporttelep bejáró­
jáig? Erre a város magától nem 
jön rá, nem veszi észre a sporiegylet 
agilis elnöke sem, pedig neki mód­
jában állna a városnál is odahatni 
hogy intézkedés történjék e tárgy­
ban. Jó is lenne ha ezt az utat 
megcsinálnák, mert ha ez igy tart, 
lehet akkor a sporttelepen footbal, 
tribün, tennisz, céllövészet, W’ampc- 
tics, Gerbó és ringlispiel, mozi, szó­
val egy egész városliget a közönség 
elfordul tőle s a sportegylet vezető­
sége ismét csodálkozni fog, hogy 
hát mindent elkövet, dehát Baján 
nem sikerül semmi.

Fel lehet tehát kelteni a publikum 
érdeklődését a szép iránt, csak — 
mint helyesen Írja a vezércikk Írója 
— meg kell találni a módját, hogy 
hogyan. Igen az utat kell eltalálni, 
mely a közönség érdeklődéséhez ve­
zet, az ut el van találva, csakhogy 
járhatatlanul homokos.

Egy sportsman.

H í r e k .

A K ereskedő Ifjak 
Jux-Estelye.

Nagyszámú és elegáns közönség 
élvezte a Kereskedő Ifjak Egyletének 
hétfőn este megtartott jux-estélyét.

Goldschmiedt Rezső szellemesen 
és ügyesen előadott prológusából 
mindenki megértette, hogy a tréfás 
személyi vonatkozásokon csak mu­
latni, de megsértődni nem szabad.

A tréfás közgyűlés újdonságává! 
és eredetiségével keltette fel az ér­
deklődést, amely mindvégig meg is 
maradt. Nagy derültséget és kacajt 
keltett Banák Géza, Stein Rezső, 
Patkó és a többi városatyák fel 
szólalása.

A femminista beszédben a juxot 
abban élveztük, hogy Schwarcz Gá­
bor mily ügyesen brettliról.

Volt azonkívül tréfás sorsjáték, 
nőválasz, zene, jux-táne és tánc.

A közönség kora hajnalban egy 
jó mulatság emlékeivel megelégedet­
ten távozott.

Dicsérnünk kel! a rendezőséget, 
mely óriási fárádságot követelő 
munkája, sikeresen oldotta meg.

Halálozás Részvéttel értesülünk 
Fi'ilöpp Kálmánná sz. Marssalkievits 
Henrietté úrasszony haláláról. Az 
elhunytat szerdán délután kisérték 
örök 113'Ugalomra impozáns részvét­
megnyilvánulás közölt. Az elhunyt 
matrónában Fülöpp Gyula járásbiró 
és Roller Dezsőné úrnő édesanyjukat 
gyászolják.

A B S. E. uj orvosa. A Bajai 
Sport Egylet választmánya Földes 
Mihály doktort, a Róna-szanatórium 
főorvosát, a B. S. E. orvosává vá­
lasztotta.

Az Ipartestület közgyűlésé március 
hó 30-án vasárnap délután 2 órakor* 
határozatképes számban meg nem 
jelenés esetén április hó 6-án vasár­
nap délután 2 órakor lesz és nem 
hétfőn, amint a meghívón sajtóhibá­
ból tévesen van feltüntetve..

Kabaré a Munkás-Otthonban. Az 
elmúlt hétfőn este kabarét rendezlek 
a Munkás-Otthonban. A kabaré est 
nevezetesebb számai voltak Tinusz 
Antal szavalata és YVernberger Lajos 
kupiéi. Englerdth Mihály énekszámai 
és Krékity, Ördög, Marján, Készéi, 
Hangya és Pock szereplései tették 
még az estet élvezetessé. A kabarét 
reggelig tartó kedélyes táncmulatság 
követte.

Frigyes főherceg Bacsmegyében.
Frigyes főherceg nejével és leányával 
Marié Alice főhercegnővel a szom­
szédos baranyai birtokára érkezett. 
Közben átrándult a főhercegi család 
Karapancsára szalonkavadászatra.

Tanítók gyűjtése a tüdőbetegekért. 
Városunk tanítósága iskolai gyűjtést 
indított meg a József kir. herceg 
szanatórium egyesület által fenntar­
tott szanatóriumok és rendelőintéze­
tek alapja javára. Az egyesület an­
nál is méltóbb a tanítók pártfogására, 
mert gyógyintézeteiben 283 tanító ls 
tanítónő a halálos korral vívódva 
részesül gyógyításban. A tanítóság­
nak mindenesetre elismeréssel kell 
adóznunk ezért a szép misszióért.

Ingatlanok forgalm a. Bogovits Béla 
eladó L t része — Wagner Sándorné 
szül. Bogovits Etelka vevő, szöllő. 
Horváth Mihályné eladó — Ferenc 
csatorna rt. vevő, kisajátítás. Schőn 
Mátyásné eladó — Rutscher Andrásné 
szül. Schmidt Mária vevő, szántó­
föld. Kecskés Mártonná és Jámbor 
Józsefné eladók — Bolvári Sándor 
és neje Katanity Mária vevők, szöllő. 
Schmidt Mátyás eladó — Schmidt 
Antal vevő, szántóföld. Grünhut Ja­
kab eladó — dr. Fehérváry Dezső 
és neje Pajor Ilona vevők, ház. 
Tiunó István és neje eladók — Elő 
Miklós vevő, szöllő. Özv. Marinko- 
vics Tamásné szül. Kozaesek Vilma 
eladó — Marosovits Ödön és neje 
Farkas Katalin vevők, ház és udvar. 
Hujmann János es neje Ramholczer 
Janka eladók Ruzsicska Anna 
vevő, szöllő.

A B. S E. f. hó 30-án a Szabad­
kai Sport Egylettel tart bajnoki mér­
kőzést Szabadkán. Felhívjuk a játé­
kosok figyelmét, hogy fényképes 
igazolványaikat szerezzék be, nehogy 
az utazás alkalmával emiatt fenn­
akadás történjék. — Már eddig is 
szép számú kisérő vendége jelent­
kezett a BSE-nek s jóleső érzéssel 
konstatáljuk, hogy ezeknek zömét a 
lelkes bajai hölgyek képezik.

Football-mérközés. Vasárnap d. u. 
2 órai kezdd tel 2 football-mérközés 
lesz a már teljesen kész, 300 sze­
mélyt befogadó tribünnel ellátott 
Sporttelepen. Először a bajai tanító­
képző football-csapala méri össze 
erejét a bajai főgimnázium football- 
csapatával és ennek befejeztével a 
a bajai polg. iskola válogatott csa­
pata fog mérkőzni a B. S. E itthon 
levő II. csapatával.

Dr. Walleshaussn Gyula orvos, 
Lkásll S/.l. Anlal-iilca II. s/. 
alá hulyezle át.

A főispáni állás betöltése. 
Purgly Sándor az uj főispán.
Lapzárta után értesülünk, hogy 

a király a miniszterelnök elő­
terjesztésére D r. P u r g I y 
Sándort nevezte ki Baja város 
főispánjának Az installáció 
valószínűleg április hó 8-án 
lesz.

S p o r t .

KOOTHALL.
Mohács-Baja foolball csapata tar­

tott barátságos mérkőzést husvét 
vasárnapján 2 : 0 eredménnyel Mo­
hácsi 'Torna Egylet javára. Biró : 
Budánovits volt Szabadkáról.

Két goalt kaptunk, melyek közül 
az elsőhöz olcsón jutott ellenfelünk, 
kapusunk lanyhaságán múlott az 
egész, a második azonban megérde­
melt szép goal volt, Kotári I. rúgta, 
az elsőt pedig Bánovi ts.

Hogy Mohács jobb játékanyaggal, 
harcedzettebb játékosokkal állt ki, 
mint mi, ez kétségtelen volt már a 
matsch kezdetén. Összjátékrol azon­
ban náluk se lehet igen szó, bár 
csatársoruk mutatott olykor-olykor 
valamit, de náluk is gyakran láttunk 
összefutást, rossz helyezkedést, akár­
csak nálunk. Önző játékos azonban 
nem volt a mohácsi csapatban, 
annál több volt nálunk;,  igy Papp, 
aki a dribiizésben mester, sokszor 
magának játszott, s épen ezért for­
dítottak különös figyelmet rá ellen­
felei ; ha labdája volt. körülfogták s 
leszerelték. Megjegyezzük azonban, 
hogy nem külön hibája ez Pappnak, 
hibája ez az egész csapatnak, mert 
nem egyszer megesett, ha passolni 
akart, nem volt kinek, a csatársor 
nem volt helyén, nem követte a 
labda vivő partnerét. Enélkül pedig 
összjátékot produkálni, s eredményt 
elérni nem lehet. Játékosaink nagy- 
részéről azt mondhatjuk, hogy bizony 
rossz formában voltak legjobbjaink 
az egész harc alatt, nehézkesen mo­
zogtak, mintha Lackó a nyakukban 
ült volna, s ez volt az oka, hogy 
az egész játékon bizonyos egyhan­
gúság vonult végig, s nem sok élve­
zetet nyújtott.

Sok trainingel kell venni a vérbeli 
footballistának, s akkor hasonló eset 
nem fordul elő, mert ismételten 
hangsúlyozzuk, hogy a gyakorlat 
teszi az embert mesterré!
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OLCSO lío b r a k -c ip ő li.
A nagyérdemű közönség sz ív ó s  tudomására 

hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert KOBRAK- 
cipök talpában feltüntetett fix árából a mai Haji­
tól fogva t íz  s z á z a l é k  e n g e d m é n y t  a d o k .

Tisztelettel L á z á r  S á m u e l.
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Hétfőn a bajnokcsapat mérkőzött 
a munkáscsapattal 5 :0  eredmény­
nyel a bajnokcsapat javára.

Kedden B. S. E. I. és 11. csapat 
5 : 1 eredménnyel I. csapat javára.

K i s  t á j  c z a .
AZ ILLAT.

A lágyan ringató Pullmann kocsi 
száguld a síkon, mint valami mese­
beli szörnyeteg. Az útjába nem mer 
állani senki, semmi • ime az édes- 
kápráztatóan, illatosán virágzó repce­
táblák is ketté válnak előtte.

A ragyogó virágokat szelíden 
meg-meghajtja a langyos fuvalóm s 
olyan a képük, mint valami arany- 
Colyam. Az aranyfolyam hullámzik 
is. A ragyogó napsugárban pazar 
változatokban leng a legtisztább 
sárga szín és vele együtt változik az 
aranyfolyam illata is.

Az élet legnagyobb gyönyörűsége 
az illat. Most is, amint lágyan körül­
lebeg, olyán érzést vált ki belőlem, 
mintha remegő szűz csókolná az 
ajkamat. Majd virágzó kertek mel­
lett száguld el a vonat s egy erő­
sebb szellő virágzó fák illatát ontja 
be a nyitott ablakon. És behunyt 
szemekkel álmodozva úgy érzem, 
miként ha szerelmes asszony szorí­
taná számra tüzes ajkát.

Szépséges asszonyok, deli szüzek, 
ti nem tudjátok mi az illat. Nem 
hódoltok meg varázsának, mert nem 
ismeritek az illat költészetét sem. 
Pedig az illatnak van költészete. Itt 
zsong, itt lüktet a szivemben, vajha 
formába tudnám önteni, hogy el­
mondhassak egy strófát belőle. S a 
hangom elcsuklik, a szavam dado­
gássá válik.

A vonat száguld tovább. Odakint 
homály kerekedik. Az est hűvössé 
vált, az ablakot becsukom s behunyt

szemekkel álmodozva, immár csak 
a lelkemben érzem az illat varázsát. 
Egy percre megáll a vonat s a 
fülke előtt lépések nesze hallik. A 
kedves egyedüllétnek vége.

Csakugyan, a fülke ajtaja nyílik 
s én ruhasuhogást hallok. Valaki 
leül szemközt velem, azután mintha 
puha batiszt kendőt lengetnének, 
egyszerre finom gyöngyvirágillattal 
telik meg a levegő. Csukott sze­
mekkel szívom magamba az édes 
illatot s a lelkemben egyre jobban 
kiformálódik a szemközt ülő hölgy 
képe. Látom az arcát, érzem a 
lelkét.

. . .  Itt érezlek leány a gyöngy­
virág sejtelmes illatában. Behunyt 
szempilláim alatt csodás varázszsal 
bontakozik ki lenge alakod, mintha 
rózsaszínben ragyogó felhőkből tö­
mörülnének össze. S a szivedben 
pompázó tavasz, nyiladozó bibor- 
szin virágok illata belopódzik az én 
lelkembe is.

. . . Fölösleges, hogy lassalak is, 
a szememből kiáradó sóhaj csak 
kisebbítené az együtlét tiszta har­
móniáját s ez a harmónia boldogság 
nekem.

. . . Szépséges leány, neked csak 
ösztön az illat, nem öntudat . . . 
Sejtelmed sincs róla, hogy egy illa­
tos köntösben mennyi varázs, 
mennyi sejtelem van. Nem tudod 
— nem tudják a többiek : asszonyok, 
leányok — hogy a férfi szive más­
ként dobog, ha a nő illatosítja ma­
gát, hogy az illat milyen pompázó 
képeket rajzol a férfi gondolat- 
világába. Ti férfiak is kevesen tud­
játok. Fogalmatok sincs róla, hogy 
egy leány, egy asszony miért éb­
reszt épen ma bennetek különös 
vágyakat, rejtelmeket s hogy a nő 
közelsége miért váltja ki épen ma 
belőletek szivetek minden szenvedé­
lyét. Az illat, a gyöngyvirág rózsa-

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok a szabadkai kir. törvényszék, mint csőd­

bíróság felhatalmazása alapján ezennel közhírré teszi, hogy v. b. „Bajai 
Asztalosipari Szövetkezet" bej. cég csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 
2—341 és 351 tételei alatt felvett, összesen 4699 K 48 fillér beszerzési 
és 3454 K 15 fillér becsértékfi kész bútorok, asztalos-szerszámok, nyers­
anyagok s egyéb felszerelési tárgyak 1913. évi április ho 1—2- 3 an dél­
előtt 9 órakor kezdődő és Baján a v. b. cég üzleti helyiségében (Czirfusz 
Kerenc-utca, Vujkovits Gyula-féle ház) megtartandó nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni, Venni szán­
dékozók az áruraktárt és leltárt naponként d. u. 3—5-ig közbenjöttömmel 
megtekinthetik. Vevő tartozik a megvett ingóságokat a vételár lefizetése 
után azonnal átvenni és 3 nap alatt az üzlethelyiségből elszállítani.

A csődválasztmány és a tömeggondnok az eladásra kerülő ingók 
minőségéért, mennyiségéért, a beszerzési és becsérték helyességéért és a 
leltárbeli esetleges tévedésekért nem szavatol.

Kelt Baján, 1913. évi március hó 26-án.
Dr. F ehérváry Dezső ügyved,
mint a v. b. Bajai Asztalosipari Szövetkezet 

csődtömeggondnoka.

szin, a heliotrop tüzvörös illata, 
vagy más illatok, amelyek mind­
egyikének színe is van.

Szépséges asszonyok, deli szüzek, 
szerelmesteket illattal is magatokhoz 
kössétek. A férfi lelkét betölti az 
illat . . .  És járhat messze tőletek, 
csábitó szirének között, a szive 
meg se rezdül, hisz bem érzi rajtuk 
azt az illatot, amelyet kedvese kön­
töséből szívott magába perzselő, 
remegő csókok között . . .

A fülkébe bűzös kőszén Kist árad 
és az örök tagadás szólal meg 
bennem:

Rajongó vagy! Azt ajánlod, hogy 
a nő kérje kölcsön a virág illatát, 
hogy szerelmesét magához kösse. 
Bolondság. Szerettesse meg vele 
testének az illatát s ez az illat 
hozzá láncolja. A meztelen test illa­
tán kívül nincs más varázsos illat.

. . .  A puha batiszt mintha újra 
meglebbent volna: a kőszénfüst 
szagát elűzte a gyöngyvirág illat és 
betölti ismét a lelkem. Az illat nem 
bolondság, hisz az örök tagadás nem 
ismeri a szerelmet sem.

Látni akarlak ifjú, bájos hölgy, 
látni akarom, hogy az vagy, olyan 
vagy, mint ahogy az illat a lelkembe 
rajzolt.

. . .  A szemem kinyitom és cso­
dálkozással nézek körül. A fülkében 
nincsen senki, de a gyöngyvirág ha- 
1 a vány illatát még most érzem, 
amint lágyan körül lebeg. Az ifjú 
bájos leány eltávozott, mielőtt lát­
hattam volna, mielőtt meggyőződ­

hettem volna, hogy olyan, mint 
ahogyan lelkembe rajzolta az illat. 
De nem fér hozzá kétség . . . Ő 
leány volt: rózsás arcú bájos, lenge 
alakú s a sugár, ami a varázsos 
lényéből kiáradt még soká-soká meg 
fogja ihletni a lelkem.

Szépséges asszonyok, deli szüzek, 
ti nem ismeritek az illat varázsát.

Szerkesztő: ERNSZT JÓZSEF.

H irdetések
jutányos áron 

felvétetnek
a

B A J A
kiadóhivatalában

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.

fi I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél öreg, használt 
g ra m o fo n le m e ze ke t újakra W A G N E R  
„Hangszerkirály" Budapest, József-körut 15. szám.

Árjegyzék ingyen Címre ügyeljen.
1 <

Külön  női  osztály .
,

á l n i a s i i  választék a húsvéti es pünkösdi idényre 
®  r  I  l í l w l  megérkezett cipö-áru újdonságokban, a

j ? I  I T  T  L E I I  - féle cipőáruházban
Baja,  Szt.  I s tván- te r ,  v á r o s h á z a  épület .
Férfi vagy női AMERIKAI CIPŐK, barna vagy fekete, ezelőtt K 18—, 
most K Iá’—. Ugyanilyen eredeti amerikai legfinomabb kivitelbon, varrott, 

ezelőtt K 22*—, most K 15‘—.
Férfi fűzős, gombos vagy ongos, barna vagy fekete szinti és ehevreaux 
10 koronától feljebb. — Női félcipők G koronától feljebb. — Női magas 
fűzős vagy gombos K 8 50 ős feljebb. - Gyermek félcipő vagy magas, 

barna és fekete K 2’50-től feljebb.
Továbbá az eredeti amerikai világhírű HELIA-gyártmánya győrinek cipők 
fél és magasban. — Női ebelaszlin cipők engos és fél, vászon- és tennisz- 
cipők minden színben és kivitelben. — Férd, női és gyermek amerikai 

szandálokban.

f!lü®r Olcsó bevásárlási fo rrá s !
ÜST

i
K ü l ö n  n ő i  o s z t á l y .
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A L A P I T T A T O T T
1875.

Óriási választék kész férfi-, 
gyormek-ruha és női 

felöltőkben.

Lövenstein Frigyes
F É R F I  S Z A B Ó , 

íe* s~ B A J A  ( v á r o s i b é rh á z ).

Aranyéremmel kitüntetve 
a helyi iparkiállitáson.

Mérték utáni rendelések
elegáns kivitelben.
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Lát KAZAL JÓZSEF - BAJA
Telefon 45 Vörösmarty Mihály-utca 6  Telefon 45

Könyvnyomdái munkák készítése a leerizlésesebb
kJ kJ C—J

kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatvány raktár
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H
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Franki Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.
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Ajánlja dús raktárát c 1 s o r e n d ü

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo- jC 
nőkből, valamint mindezek a lk a tré s z e ib ő l. j| 

J a v í t á s o k

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek,
fi® "  K edvező fizetési fe lté te lek ! "Iteíl

JJJ
U
uJ Hazai Általános Biztositó 

R é s z v é n y - T á r s a s á g .
A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is 
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelke­
zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltá­
nyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

j  Kötvénykiálíiió föügyrsökség : B A J A. j
J  (Városi bérház.) ( J
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Minden ízlésnek megfelelő 
CSINOS DIVATOS

fényképeket
úgyszintén

fényképnagyitásokat
K É S Z Í T

DTesseirotfí f f ie rn á t fén y fíép ész
Baja, Szent István-tér ll-ik szám.

(Fischer-ház.)
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